YOSH DAVRLARI PSIXOLOGIYASI FANIDAN PEDAGOG KADRLARNING MALAKA TOIFALARI TEST TIZIMI UCHUN TEST SPETSIFIKATSIYASI

Mazkur test spetsifikatsiyasining maqsadi: Pedagog kadrlarning yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilim va koʻnikma darajalarini aniqlash uchun qoʻllaniladigan test variantlari strukturasi va unga qoʻyiladigan talablarni belgilashdan iborat. Mazkur hujjatga aprobatsiyalar natijasida qoʻshimchalar, oʻzgartirishlar va tuzatishlar kiritilishi mumkin.
I. Yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilim va koʻnikmalarni baholashning test sinovi turlari
Pedagog mutaxassislarni oʻquvchilarga fan asoslarini oʻqitishda egallashi zarur boʻladigan yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilim, koʻnikma va kompetensiyalarni baholashga moʻljallangan topshiriqlardan iborat boʻladi.
II. Yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilimlarni baholashda test sinovida qamrab olingan yosh davrlari psixologiyasi ning mazmun sohalari
Yosh davrlari psixologiyasi fanidan pedagog kadrlar bilim va koʻnikmalarini baholashda test sinovi topshiriqlari Yosh davrlari psixologiyasi fani materiallari hamda malaka talablariga mos boʻlgan adabiyotlar asosida Yosh davrlari psixologiyasi fanining quyidagi mazmun sohalarini qamrab oladi:
Shaxsning ontogenetik taraqqiyotini, psixik rivojlanish qonuniyatlarini, shaxs ontogenetik rivojlanishini davrlashtirish muammosini, psixik taraqqiyotni o`rganish metodlari, psixik rivojlanishdagi yosh inqirozlari va ularning shaxsga ta`siri haqidagi bilimlari va tasavvurlarini tekshirish;
Ontogenezda shaxs rivojlanishi, ontogenez davrlari, xususan, go`daklik, ilk bolalik, maktabgacha yosh davri, kichik maktab yosh davri, o`smirlik va ilk o`spirinlik davrlarining psixologik xususiyatlari, psixik rivojlanishning ijtimoiy vaziyatga oid ma`lumotlarni tahlil qilishni bilishi va ulardan foydalana olish ko`nikmalarini baholash;
Shaxsning ontogenezdagi rivojlanish dinamikasini aniqlash, yosh davrlarida psixik rivojlanishni aniqlash metodlarini tatbiq etish, yosh davrlari psixologiyasida qo`llaniladigan asosiy metodlarni qo‘llash, yosh davrlari psixologiyasi muammolari va taraqqiyot nazariyalarini tahlil qilish malakarini baholash.

III.  Yosh davrlari psixologiyasi fanidan test sinovi asosida pedagoglarni bilim kompetensiyalarini baholash.
Yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilimlarni baholashda test sinovi topshiriqlari yordamida pedagoglarning quyidagi aqliy faoliyat turlari baholanadi:
1. Bilish
2. Qoʻllash
3. Mulohaza yuritish
Yosh davrlari psixologiyasi fanidan pedagoglarning bilim va koʻnikmalarini baholash uchun pedagog kadrlar attestatsiyasi test sinovida beriladigan test turlari
Yosh davrlari psixologiyasi fanidan pedagoglarning bilim va koʻnikmalarni baholash uchun pedagog kadrlar attestatsiyasi test sinovi topshiriqlari quyidagi test turlaridan iborat boʻlishi mumkin:
✔️Mazmunga doir toʻrtta javob variantli, bitta toʻgʻri javobli yopiq test Y-1
✔️Mazmunga doir bir necha javobli yopiq test Y-2
✔️ Mazmunga oid moslikni topish yopiq test Y-3
✔️ Mazmun yuzasidan ketma-ketlikni joylashtirish yopiq test Y-4
✔️ Mazmun yuzasidan qoʻllashga oid "ha-yoʻq" yoki “toʻg‘ri/notoʻg‘ri” shaklidagi yopiq test Y-5 

Eslatma: Baʼzi test turlari texnik sharoitlar sababli vaqtincha boshqa test bilan almashtirilishi mumkin.

IV. Yosh davrlari psixologiyasi fanidan pedagoglarning bilim va koʻnikmalarini baholash uchun pedagog kadrlar attestatsiyasi test sinovi spetsifikatsiyasi.
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Yosh davrlari psixologiyasi fanidan bilimlarni baholashda test sinovi topshiriqlarini tuzish uchun psixologiya fani sohalari mazmun elementlari kodifikatori maktabgacha ta’lim tashkilotlari oʻqituvchilariga qoʻyiladigan malaka talablari va yosh davrlari psixologiyasi fani oʻquv dasturi mazmuni asosida tuzilgan.
Jadvalning birinchi ustunida fanining mazmun sohalari kodi, ikkinchi      ustunda baholanadigan mazmun elementi kodi va uchinchi ustunda attestatsiya test  sinovida baholanadigan mazmun elementi keltirilgan.
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