Мактабгача ва мактаб таълими вазирлиги томонидан 2024 йил олти ойи давомида амалга оширган ишлар тўғрисида
МАЪЛУМОТ

Тизимда 10 мингдан ортиқ мактаб ва 37 мингдан ортиқ МТТда 8,7  млн. нафарга яқин тарбияланувчи ва ўқувчига 700 минг нафарга яқин педагоглар таълим ва тарбия бериб келмоқда.
[bookmark: _GoBack]Ўзбекистон Республикасининг 2024 йил 1 февралдаги “Педагогнинг мақоми тўғрисида” ЎРҚ-901-сон Қонуни қабул қилинди.

I. Мактабгача таълим борасида:
 2024 йил 6 ой давомида 2 678 та мактабгача таълим ташкилотлари ташкил этилди, натижада 77,1 минг қўшимча қувват яратилиб, қамраб олиш даражаси 74,6 фоизга етказилди.
Бунда, 63 та давлат мактабгача таълим ташкилотларига 6 036 нафар, 52 та ДХШ асосидаги нодавлат мактабгача таълим ташкилотларига 4 272 нафар, 10 та хусусий мактабгача таълим ташкилотларига 415 нафар, 2 553 та оилавий нодавлат мактабгача таълим ташкилотларига 66 404 нафар болалар қамраб олинди.
[bookmark: _Hlk109230839] Республика бўйича 156 та МФЙда қайта жиҳозланган 72 та ИСУЗУ НС-40 автобусларда ташкил этилган 429 та «АҚЛВОЙ» мобил гуруҳларда 9,5 минг нафар (0,43 фоиз) 3 ёшдан 7 ёшгача бўлган болалар қамраб олинди.
 ЮНИСEФ ташкилоти билан ҳамкорликда Наманган ва Хоразм вилоятларида мактабгача таълимнинг муқобил шакли бўлган 20 та «Турли хил ёшдаги мактабгача таълим гуруҳлари» (ўйин гуруҳлари) ташкил этилиб, уларга жами 496 нафар болалар қамраб олинди.
 Жаҳон банки билан ҳамкорликда «Болани эрта ривожлантириш» лойиҳаси доирасида Наманган ва Самарқанд вилоятларида «Илк ривожланиш марказлари» 3 та модель бўйича фаолият кўрсатмоқда.
Бунда, биринчи модель (6 ёшгача қамраб олинмаган болалари бўлган оилаларга ташриф) бўйича жами 634 та болалар, иккинчи модель (ўйин гуруҳлари) бўйича 861 нафар болалар, учинчи модель (соғлиги туфайли имконияти чекланган 2 ёшдан 6 ёшгача болалари бўлган оилаларга ташриф) бўйича 87 та болалар қамраб олинган.
 Давлат мактабгача таълим ташкилотларида тарбияланувчиларининг давоматини шахсни биометрик идентификация қилиш технологияси орқали юритишни йўлга қўйиш мақсадида 501 та давлат мактабгача таълим ташкилотларига 6 910 та планшет ҳамда 6 716 та Wи-Фи роутерлар етказиб берилди.
 Давлат мактабгача таълим ташкилотларини планшет ва интерактив доскалар билан таъминлаш мақсадида уларнинг техник тафсилотлари ишлаб чиқилди ва мазкур техникалар билан жиҳозланадиган мактабгача таълим ташкилотлари манзилли рўйхати тасдиқланди.
Тасдиқланган манзилли рўйхатга асосан Республикадаги 170 та давлат мактабгача таълим ташкилотлари 170 та интерактив доска ҳамда 5 100 та планшет билан таъминланади.
 Республика бўйича 250 та (68 та, туманларда жойлашган 182 та давлат) давлат мактабгача таълим ташкилотларида халқаро МEЛҚО баҳолаш тизими жорий этилди.
Шунингдек, халқаро консультантлар иштирокида МОДЕЛЬ модули бўйича 60 нафар ва МEЛE модули бўйича 30 нафар ҳисобчилар (маълумотларни холис тўпловчилар) учун тренинглар ташкил этилди.
II. Мактаб таълими борасида:
 Умумий ўрта таълим муассасалари учун 37 номда янги дарслик яратилиб, 11,2 млн нусхада чоп этилди.
Маълумот учун: 9,9 млн нусхаси дарслик, 1,3 млн нусхаси машқ дафтари ташкил этади.
 Аҳолига давлат хизматларини кўрсатиш кўлами ва сифати мунтазам оширилиб, 22 997 нафар фуқарога шаҳодатнома дубликати берилди,
145 нафар чет эл фуқароларининг фарзандлари мактабга қабул қилинди, 22 082 нафар ота-оналар фарзандини бир мактабдан бошқа мактабга кўчириш бўйича давлат хизматлари кўрсатилди.
 “Бир миллион дастурчи” лойиҳаси доирасида “Cоursera” платформаси орқали 60 минг нафардан ортиқ ўқувчи рўйхатдан ўтиб, уларнинг 32 минг нафари халқаро сертификатларни қўлга киритди.
 Бухоро шаҳрида илк маротаба Абу Али ибн Сино номидаги халқаро биология олимпиадаси ташкил этилди. Унда 19 та давлатдан 120 нафар ўқувчилар иштирок этди.
 Халқаро олимпиадаларда 61 та (8 та олтин, 18 та кумуш ва 35 та бронза) медаль қўлга киритилди.
 Қорақалпоғистон Республикаси ва Хоразм вилоятидаги 1 243 та умумий ўрта таълим мактабининг 288 654 нафар бошланғич синф ўқувчилари озиқ-овқат маҳсулотлари билан таъминланди.
 Камбағалликни қисқартириш ва бандлик вазирлиги, Олий таълим, фан ва инновациялар вазирлиги ҳамда «Таълим соҳасидаги лойиҳалар маркази» лойиҳа офисининг таклифлари асосида 2024/2025-ўқув йилидан бошлаб умумий ўрта таълим мактабларида ўргатиладиган 60 номдаги касб-ҳунар рўйхати шакллантирилиб, 7 та касбнинг ўқув дастурлари тасдиқланди.
 Мактабгача ва мактаб таълими тизимидаги таълим ташкилотларидаги
210 444 нафар раҳбар ва педагог кадрлар малакаси оширилди.
 Педагогларнинг илғор тажрибасини оммалаштиришга қаратилган махсус платформа ишга туширилиб, 15 716 та илғор методикалар оммалаштирилди.
 54 та йўналишда ихтисослашув ва вариатив ўқув-режалар тасдиқланди.
 40 номдаги (5-11-синф) замонавий дарсликлар яратилди, шу жумладан Сингапурнинг Star Publishing, Marshall Cavendish нашриётининг 
5-7 синфлар учун Табиий фанлар ва математика фанларидан дарсликлари маҳаллийлаштирилди.
 Хорижий тил ўқитувчиларининг тил билиш бўйича сертификатга эга ўқитувчилар сони 27 992 нафарни ташкил этиб, 56,5 фоизга (2023 йилда 32 фоиз) етказилди.
 Cингапурнинг “Marshall Cavendish Education” ташкилоти билан ҳамкорликда “Муваффақиятли ислоҳотлар — юқори натижалар” мавзусида халқаро конференция ташкил этилиб, унда, таълимга оид халқаро ташкилот (ЮНEСКО, ЮНИСEФ, ОТБ, БМТТД, Жаҳон банки, Британия Кенгаши) вакиллари ва 300 нафар мактаб раҳбари ва педагог иштирок этди.
Шунингдек, 2024 йил 10-14 июнь кунлари “Marshall Cavendish Education” ташкилоти экспертлари томонидан ҳудудлардан саралаб олинган 100 нафар мактаб директори ва 60 нафар тренер-координатор учун тренинг ташкил этилди.
 Жорий йил январь-июнь ойлари давомида 110 нафар педагог хорижий давлатларга (Франция, Хитой, Туркия, Белоруссия ва Россия) малака ошириш ва стажировкага юборилди.
 Мактабгача таълим ташкилотларида фаолият юритаётган тарбиячи-педагог кадрларни психологик методика ва тестлар орқали саралаш механизмлари ва уларни жорий этиш бўйича таклифлар Вазирлар Маҳкамасига киритилди. (20.05.2024 й. 02/1-49-сонли хат)
 Мактабларда хорижий тилларни оммалаштириш мақсадида 210 нафар тил эгалари билан шартнома тузилди.
 Мактабларда фаолият юритаётган хорижий тил ўқитувчиларининг тил билиш бўйича Б2 ва ундан юқори даражадаги сертификатга эга ўқитувчилар сони 27 992 нафарни ташкил этиб, 56,5 фоизга (2023 йилда 32 фоиз) етказилди.
 Мактабларда фаолият олиб бораётган 532 нафар директорликка номзод тингловчи “Менежерлик ўқув курси”да ўқитилиб, уларнинг 361 нафарига сертификат берилди. Шундан, 30 нафари Директорлар кенгаши суҳбатидан ўтиб, директорлик лавозимига тайинланди.
 Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2023 йил 25 декабрдаги 
ПҚ-404-сон қарорига асосан 608 та объектда қурилиш-таъмирлаш ишларини амалга ошириш белгиланган. 
Бунда, 30 та янги мактаб қуриш, 518 тасини реконструкция қилиш ва 60 тасини мукаммал таъмирлаш ишлари бажарилиб, натижада 180 мингдан ортиқ янги ўқувчи ўринлари яратилади, мавжуд 101,7 мингта ўқувчи ўрни мукаммал таъмирланади. Шунингдек, 95 та янги спорт зали бинолари қурилади.
 Республикадаги 10 160 та мактабни бирламчи спорт жиҳозлари ва миллий мусиқа чолғу асбоблари билан таъминлаш бўйича манзилли дастур ишлаб чиқилиб, тасдиқланди. (03.01.2024 й. 1-сон буйруқ)
 Республикадаги 10 182 та мактабнинг ўқув-лаборатория хоналарини ўқув жиҳозлари билан таъминланганлик ҳолати хатловдан ўтказилди.
Натижада, 3 637 та мактабда мебель ва ўқув-лаборатория асбоб-ускуналарига эҳтиёж мавжудлиги аниқланди.
Маълумот учун: 2 345 та физика, 1 643 та кимё, 1 819 та биология, 1 192 та кимё-биология жиҳозларига эхтиёж мавжуд. Дастлабки ҳисоб-китобларга кўра 3 трлн 302 млрд сўм маблағ зарурияти мавжуд.
 «Ўзсувтаъминот» АЖ билан ҳамкорликда мактабларни узлуксиз тоза ичимлик суви билан таъминлаш имконияти мавжуд бўлган объектларнинг манзилли рўйхати шакллантирилди.
Маълумот учун: Дастлабки ҳисоб-китобларга кўра шакллантирилган манзилли рўйхатдаги мактабларга 108,5 млрд. сўм маблағ зарурияти мавжуд.
 ДХШ лойиҳалари асосида 5 804 ўринга мўлжалланган 40 та (3 таси мактаб, 37 таси МТТ) нодавлат таълим ташкилотини ташкил этиш бўйича маҳаллий тадбиркорлар ўртасида битим имзоланди.
 Хусусий мактаблар сони 489 тага етказилди (2023 – 452 та). 37 та янги хусусий мактаб ташкил этилиши орқали қўшимча 8 500 та ўқувчи ўрин ва 450 та янги иш ўрни яратилди.
 Қорақалпоғистон Республикаси, Андижон ва Самарқанд вилоятида 504 ўринли Муҳаммад ал-Хоразмий номидаги ихтисослаштирилган мактаб филиаллари ташкил этилди.
 2023-2024 ўқув йилида Президент мактаблари САТ халқаро сертификати имтиҳонларини ўтказадиган расмий марказларга айлантирилди.
 Президент мактаблари битирувчиларининг 67 фоизи халқаро математика ва инглиз тилини билиш даражасини баҳоловчи (САТ) сертификатларга эга бўлишди (Ўтган йилга нисбатан 17 фоизга ўсган). 
 Президент мактаблари битирувчиларининг 100 фоизи муддатидан олдин нуфузли хорижий олийгоҳларда, Ижод мактаблари битирувчиларининг 56 фоизи муддатидан олдин хорижий ва маҳаллий олийгоҳларда ўқиш имкониятига эга бўлишди.
 Ижод мактаблари битирувчиларининг 90 фоизи, ихтисослаштирилган мактаб битирувчиларининг 56 фоизи халқаро ва миллий даражадаги сертификатларни қўлга киритди.
 Ижод мактабларининг 70 фоиз 10-11-синф ўқувчилари касбга йўналтирувчи замонавий тўгаракларга жалб этилди.
 2023-2024 ўқув йилида Агентлик тизимидаги мактаблар сони 205 тага етди (2022-2023 ўқув йилида 192 та).
 2023/2024-ўқув йилида янги баҳолаш тизими жорий этилган 500 та мактаб ўқувчилари билими баҳоланиб, таҳлил қилинди. Натижада ўқувчиларнинг ўзлаштириши 6 фоизга ошган.
Шу билан бирга, 2024/2025 ўқув йилидан баҳолашнинг янги тартиби жорий этиладиган қўшимча 1 000 та мактаб рўйхати шакллантирилди.
Маълумот учун: Қорақалпоғистон Республикасида 44 та, Андижонда 56 та, Бухорода 128 та, Жиззахда 31 та, Қашқадарёда 37 та, Навоийда 40 та, Наманганда56 та, Самарқандда 50 та, Сирдарёда 38 та, Сурхондарёда 45 та, Фарғонада 71 та, Тошкент вилоятида 38 та, Хоразмда 121 та, Тошкент шаҳрида 237 та
 Вазирлар Маҳкамасининг “Давлат умумий ўрта таълим ташкилотлари педагог кадрларини касбий сертификатлаш бўйича давлат хизматларини кўрсатишнинг маъмурий регламентини тасдиқлаш тўғрисида” 2024 йил 12 февралдаги 87-сон қарори тасдиқланди.
Қарорга асосан, касбий сертификатлаш назорат синовлари ўтказилиб, унда, 7 949 нафар стажёр-ўқитувчи 33 та фандан назорат синовларида иштирок этиб уларнинг 4 921 нафари (61,9 фоиз) ижобий натижа қайд этди.
 Ўқитувчиларга малака тоифаларини бериш тизими такомиллаштирилиб, янги тартиб асосида жорий йилнинг 15 апрель – 20 май кунлари республикадаги 189 858 нафар (жами ўқитувчига нисбатан 27,6 фоиз) ўқитувчи малака (тест) синовидан ўтказилди.
Маълумот учун: Синов жараёни биринчи маротаба ФаcэИД (юзни таниш) ҳамда Блоcкчаин (маълумотни ўзгармас шаклда сақлаш) технологиясидан амалиётда фойдаланилди.
Малака синовида 33 035 нафар (17,4 фоиз) ўқитувчи мажбурий ва 156 823 нафари (82,6 фоиз) навбатдан ташқари иштирок этди.
 Таълим муассасаларида тарбиявий ишларни тизимли ташкил этишга қаратилган “2024 — 2030 йилларда таълим муассасаларида ўқувчи-ёшларни миллий ватанпарварлик руҳида тарбиялаш ишлари самарадорлигини ошириш концепцияси” ишлаб чиқилди.
 Миллий гвардия билан ҳамкорликда мактаб ўқувчиларининг таълим-тарбияси ва давоматини назорат этиш ишлари амалга оширилиб, сурункали дарс қолдираётган 7 273 нафар ўқувчи мактабга қайтарилди.
Натижада ўртача кунлик ўқувчилар давомати 98,3 фоизни ташкил этиб, таълим-тарбия борасидаги мажбуриятларни бажармаган 150 минг нафар ота-она огоҳлантирилди ва уларнинг  16 587 нафарига МЖтКнинг 47-моддаси билан маъмурий чора кўрилди.
Маълумот учун: «мактаб – маҳалла – оила» тизими асосида 171 минг нафардан ортиқ ота-оналар билан 2 572 та учрашувлар ташкил этилди.
 Тошкент шаҳрида соҳа вакиллари учун “Умумтаълим мактабларида тарбиявий ишлар самарадорлигини ошириш, тизимли муаммолар ва уларни бартараф этиш, истиқболдаги режалар” мавзусида 3 кунлик ўқув-семинари ташкил этилди.
Маълумот учун: ўқувларда 14 та ҳудудий бошқармалари бошлиғи ўринбосарлари, Республика Маънавият ва маърифат марказининг ҳудудий бўлим масъул ходимлари ҳамда 208 та туман (шаҳар)дан ўз иш фаолиятида фаол бўлган мактабларнинг маънавий-маърифий ишлар бўйича директор ўринбосарлари иштирок этди.
 Ота-оналарга фарзанд тарбиясида кўмаклашиш учун “Ота-она – мураббий” китоби тайёрланиб, тақдимоти ўтказилди.
Ўзбекистон маҳаллалари уюшмаси билан ҳамкорликда ота-оналар мажлисларини ташкил этиш бўйича тартиб ишлаб чиқилиб, қўшма қарор билан тасдиқланди. 
Бунда, мактаб ва ота-оналар ҳамда “маҳалла еттилиги”нинг вазифалари аниқ белгиланди.
 Мактаблардаги маънавий-маърифий ишлар бўйича директор ўринбосарлари, психолог ва синф раҳбарлари учун тарбиявий ишларни тизимли, замонавий ёндашувлар асосида олиб боришга қаратилган услубий қўлланма яратилиб 14 мингдан ортиқ маънавий-маърифий ишлар бўйича директор ўринбосарлари, 13 мингдан ортиқ психолог ва 153 мингдан ортиқ синф раҳбарларига етказилди.
 Ўқувчилар ўртасида “Ватанпарварлар”, “Ёш чегарачилар”, “Ёш қутқарувчилар”, “Ёш гвардиячилар” ҳарбий-спорт мусобақалари ўтказилиб 1 млн нафарга яқин ўқувчилар қамраб олинди.
 7 156 та мактабда 2 367 та ижодий танлов, 3 966 та спорт мусобақаси, ҳарбий оркестр ва бадиий ҳаваскорлик гуруҳларининг “Ҳарбий-ватанпарварлик карвонлари” ташкил этилди.
 Мактабларда ташкил этилган “Ватанпарварлик ойлиги” давомида 8 812 та тадбир ташкил этилиб, уларга 1,4 млн нафар ўқувчилар қамраб олинди.
 “Ёшлар ойлиги” доирасида “Вазир кубоги” Заковат интеллектуал турнири, Вазир фаол ва ёш педагоглар ҳамда иқтидорли ўқувчилар билан учрашуви, тизимидаги туман (шаҳар) бўлимларида фаолият юритаётган 30 ёшдан ошмаган ходимлар ўртасида “Йилнинг энг ёш фаол ходими” кўрик-танлови ўтказилди.
 “Хотин-қизларни эъзозлаш ҳафталиги” доирасида барча мактабларда тарғибот тадбирлари ўтказилиб 2.8 млн. нафар хотин-қизлар қамраб олинди.
 “Турон” мактаб театри танлови ўтказилиб 101 минг нафардан ортиқ ўқувчилар қамраб олинди.
 Президент, ижод, ихтисослаштирилган мактабларнинг 250 нафар ўқувчилари иштирокида “Театр – ибратхонадир” шиори остида театр фестивали, умумтаълим мактаблари ўртасида “Турон” театр студияси танлови ташкил этилди.
Маълумот учун: танловнинг туман (шаҳар) босқичида 12 673 та мактаб жамоасида 101 384 нафар ўқувчи иштирок этди.
 “Янги Ўзбекистон” университетида АҚШнинг Массачусетс технология институти билан ҳамкорликда интенсив маҳорат дарслари ташкил этилди. Унда, 359 нафар, шундан, 48 та олий таълим муассасанинг 304 нафар ҳамда “Янги Ўзбекистон” университетининг 55 нафар ходим ва профессор-ўқитувчи иштирок этди. 187 нафар иштирокчига сертификат тақдим этилди.
 Германиянинг Мюнхен техника университетида “Чегараларсиз: Германия ва Ўзбекистон ўртасида таълим, фан ва саноат бўйича ҳамкорликнинг янги босқичи имкониятлари” мавзусида халқаро симпозиум ташкил этилди. Унда Ўзбекистондан саноат йўналишдаги ташкилотлар ҳамда Германиянинг илғор университетлари ва йирик саноат компанияларининг 90 нафардан ортиқ вакиллари қатнашди.
 ОПEК халқаро тараққиёт жамғармаси президенти Доктор Абдулҳамид Ал-Халифа бошчилигидаги делегация Самарқанд шаҳрига ташрифи ташкил этилди.
Ташриф давомида делегация Самарқанд шаҳридаги Президент мактаби фаолияти билан таништирилди. Шунингдек, ҳамкорлик учрашувда янги таълим муассасаларини барпо этишда ҳамкорликни амалга ошириш учун тезкор ишчи гуруҳ тузиш ҳамда ОПEК халқаро тараққиёт жамғармаси билан янги ҳамкорлик лойиҳаларини икки бараварга ошириш келишиб олинди.
 Мактабларда дзюдо спорт турини ривожлантириш ва шарт-шароит яратиш учун Халқаро дзюдо федерацияси томонидан 887,5 млн сўм маблағ ҳисобига 30 та дзюдо татамиси ва 900 та кимонолар етказиб берилди.
 208 та туман (шаҳар)да гимнастикага ихтисослиги юқори бўлган 245 та мактаб танлаб олиниб, 3 млрд сўм ҳисобига 56 та гимнастика гилами, 4 900 та гимнастика арғамчиси, 2 450 та гимнастика коптоги ва 2 450 та гимнастика обручлари билан таъминланди.
Натижада, мактабларда ташкил этилган 72 683 та дарсдан ташқари спорт секцияларида спортнинг 33 тури бўйича 1,5 млн нафар (586 минг нафари қизлар) ўқувчи қамраб олинишига эришилди.
 3 та халқаро инвестиция лойиҳа доирасида 5,8 млн доллари миқдоридаги маблағ ўзлаштирилиб, 12,5 млн. доллар грант маблағлари жалб этилди.
Шунингдек, 2 та халқаро инвестиция лойиҳа доирасида 164,8 млн доллари миқдоридаги (Корея Иқтисодий ҳамкорлик тараққиёт фонди (EDCF) ва ОПЕК халқаро тараққиёт жамғармаси) қарз шартномаси имзоланди.
